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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da continuação da II 

sessão extraordinária do Conselho Universitário (ConsUni) de 2021 da Universidade Federal 

do ABC, realizada no dia 19 de outubro de 2021, às 14h, remotamente, por meio de 

videoconferência. 

 

1.                                                                                     

atividades presenciais na UFABC. 

O presidente, Dácio Matheus, iniciou ressaltando que o documento fora revisado, de acordo 

com as sugestões apresentadas na última sessão. O representante da área demandante, Daniel 

Pansarelli, listou as alterações e inclusões acatadas, decorrentes da última sessão. No tocante à 

capacidade de testagem, o presidente informou que essa questão não vinha sendo bem acolhida 

pelos órgãos governamentais e que o número de testagens definido pela UFABC, para início 

das atividades presenciais, era o que se mostrava viável, podendo haver ampliação de acordo 

com o desenrolar do plano. A pró-reitora de pesquisa, Sônia Malmonge, complementou 

informando que havia uma discussão em curso sobre a ampliação da testagem e acesso aos 

laboratórios. Quanto à ordem de prioridade que seria dada à pesquisa, caso a testagem prevista 

não se mostrasse suficiente, o pró-reitor de pós-graduação, Charles Morphy, esclareceu que as 

pesquisas consideradas emergenciais e inadiáveis, incluindo aquelas financiadas pelas agências 

de fomento, teriam prioridade no quesito testagem. Foram apresentadas propostas para 

atendimento às mães e pais da UFABC, uma vez que esse grupo poderia ser afetado, tendo sido 

acatada aquela que trata da inclusão, no Grupo de Risco Ampliado, dos responsáveis por 

crianças em idade escolar que estivessem com aulas em sistema remoto, em virtude de 

cumprimento de protocolo sanitário escolar, enquanto vigorar a suspensão de atividades 

presenciais. Findas as discussões, o presidente encaminhou o documento para votação. 

Aprovado com 4 votos contrários, sem abstenções. Ao final, foi realizada a leitura de uma carta 

contendo a justificativa dos votos contrários dos conselheiros técnicos-administrativos.  

 

2. Minuta de ato decisório estabelece a composição atualizada do Grupo Ampliado de Risco, 

nos termos do Plano de retomada gradual das atividades presenciais na UFABC.  

O representante da área demandante, Daniel Pansarelli, apresentou o documento, destacando 

que o trabalho remoto seria facultado àqueles que compõem o grupo de risco e não mais 

obrigatório como o definido inicialmente. Detalhou os componentes do Grupo Ampliado de 

Risco, que se desdobra em uma lista de 9 itens, abrangendo faixa etária, pessoas com 

comorbidades, gestantes, dentre outros elementos. Em discussão, levantaram-se alguns pontos, 

dentre os quais: a amplitude dos termos utilizados nos grupos de pessoas com comorbidades, 

acreditando-se ser importante que se especificasse o grau de cada comorbidade e a necessidade 

de inclusão dos trabalhadores terceirizados entre os itens, uma vez que eles se sujeitam à outra 

legislação trabalhista. O relator respondeu aos questionamentos, acatando as sugestões de 

especificação dos graus de comorbidade. Reforçou que o trabalho remoto passaria a ser 

facultado àqueles que compõem o grupo de risco, deixando de ser obrigatório. Ainda, explicou 

que os trabalhadores terceirizados constavam no documento, justamente, para que esses 

tivessem margem para verificar junto a seus empregadores a possibilidade de adesão ao 

trabalho remoto. No tocante à proposta de atendimento a todos os pais de crianças que ainda 

não haviam sido vacinadas, optou por não acatar a proposta, uma vez que isso acabaria por 

comprometer a adoção da Fase 1 do plano. Além disso, explicou que o texto original atendia ao 

grupo de pais de maneira expandida, todavia, viabilizando a execução do plano. Em consenso 
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com a proponente, revisou-se a proposta de redação original, sendo acatada a nova versão. 

Restando duas propostas para o tema, votou-se, assim, uma contra a outra, tendo vencido a 

proposta da área demandante, com 23 votos, tendo a proposta alternativa recebido 14 votos, 

sendo manifestas, ainda, 3 abstenções. Findas as discussões, o documento, consideradas as 

alterações, foi encaminhado para votação. Aprovado com 38 votos favoráveis, 1 contrário e 1 

abstenção. 

 

 Em virtude do avançado das horas e considerando a necessidade de complementação de 

eventuais lacunas e de que o item “Deliberação sobre a mudança de fase do Plano de 

Retomada gradual das atividades presenciais na UFABC” fosse debatido e deliberado com a 

máxima celeridade possível, chegou-se ao consenso de que a decisão deveria ser tomada em 

uma nova sessão extraordinária, a ser realizada no dia 22 de outubro de 2021.  


